ﬂ SPRAWDZIAN NR 1 PAULINA

CZERENKO

IMIE | NAZWISKO: GRUPA

KLASA: A

1. Na wykresie przedstawiono zalezno$é predkosci pociagu od czasu.

»

A

predkos¢

\j

VT R

czas
t b

Dokoncz zdanie. Wybierz stwierdzenie A albo B oraz jego uzasadnienie 1. albo 2.
Ruch jednostajnie przyspieszony pociggu odbywat sie

Stwierdzenie Uzasadnienie

wartos¢ predkosci w tym czasie byta
1. | wprost proporcjonalna do czasu
trwania ruchu.

A. | wczasie t,,
poniewaz

B. | w czasie t,, wartos¢ predkosci w tym czasie byta

stata.

2. Zaznacz poprawne dokoriczenie zdania.

Substancije, ktére w warunkach pokojowych sg w statym stanie skupienia, to

|| A. powietrze, woda, szkto.
D B. powietrze, rte¢, tworzywa sztuczne.
| | C. szkio, tworzywa sztuczne, stal.

D D. woda, rte¢, szkto.
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3. Zosia buja sie na hustawce przedstawionej na rysunku.
Zaznacz poprawne dokonczenie zdania.

Uktad hustawki z Zosig ma
D A. jedynie energie kinetyczng.
D B. jedynie energie kinetyczng i energie sprezystosci.
D C. jedynie energie potencjalng ciezkoéci i energie sprezystosci.

D D. energie kinetyczna, sprezystosci i potencjalng ciezkosci.

4. Zaznacz poprawne dokoAczenie zdania.

Zrédtem dzwieku wydawanego przez harmonijke ustna sa

|| A drgajace struny.
D B. drgajace blaszki.
D C. drgajace membrany.

| | D. zawirowania powietrza.
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5. Podczas lekeji nauczyciel fizyki wyjagniat uczniom wptyw powietrza na ruch ciat. W celu lepszego
zilustrowania zjawiska przeprowadzit doswiadczenie. Jedng kartke papieru umiescit na ksigzce,
a druga trzymat w reku. Obie kartki podniost na te samg wysokos¢ nad podtoga. Nastepnie puscit
jednoczesnie kartki oraz ksigzke (sytuacja I). Pdzniej nauczyciel jedng z kartek zgniott w ksztatt
kuli, a druga pozostawit wyprostowang (sytuacja Il). Ponownie upuscit obie kartki z tej samej
wysoko$ci na podtoge. Uczniowie zapisali wyniki oraz wnioski z tego do$wiadczenia.

sytuacja | sytuacja ll

2

Ocen prawdziwosé kazdego zdania. Zaznacz P, jeéli zdanie jest prawdziwe, lub F, jedli jest

fatszywe.
A. W obu sytuacjach kartka oznaczona cyfrg 1 bedzie spada¢ dtuzej niz kartka E
oznaczona cyfrg 2.
B. Wartos¢ sity oporu powietrza zalezy od ksztattu poruszajacego sie ciafa. P F
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6. Ciagnik z przyczepa porusza sig ruchem jednostajnym z predkoscig o wartosci 8 =~
Zaznacz poprawne dokonczenie zdania.
Sity akciji i reakcji poprawnie zaznaczono na rysunku

7. W diagnostyce medycznej stosuje sie czesto badania ultrasonograficzne (USG) narzadéw
wewnetrznych.
Zaznacz poprawne dokonczenie zdania.
W badaniach tych wykorzystuje sie
|| A infradzwigki.
|| B. ultradzwigki.
D C. tadunki elektryczne.

| | D. pole magnetyczne.
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8. Ocen prawdziwosé¢ kazdego zdania. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli jest
fatszywe.
Prawo Pascala dotyczy

A. mozliwosci zwiekszenia iloéci wykonanej pracy dzieki uzyciu prasy
hydrauliczne;.

B. cisnienia zewnetrznego wywieranego na ciecz znajdujaca sie w naczyniu. =] F

9. Podczas przygotowywania sie do sprawdzianu Monika czytata o budowie ciat krystalicznych.
Najwiecej informacji znalazta na temat krysztatu soli kuchennej NaCl.
Ocen prawdziwosé kazdego zdania. Zaznacz P, je$li zdanie jest prawdziwe, lub F, jedli jest

fatszywe.
A. Atomy chloru oraz sodu tworzace krysztat soli kuchennej nie oddziatujg ze P E
soba.
B. Widoczne gotym okiem krysztaly soli kuchennej zbudowane sg z podobnej E

liczby atomoéw sodu oraz chloru.

10. Wojtek popycha skrzynie o masie 8 kg. W wyniku jego dziatar na skrzynie dziata sita wypadkowa
o wartosci 50 N.
Zaznacz poprawne dokonczenie zdania.
Przyspieszenie skrzyni wynosi

| | A 503 | | B. 58% | | c. 6255 | | D. 0,163

11.Rowerzysta jedzie ze stata predkoscia po poziomej drodze.
Zaznacz poprawne dokonczenie zdania.
Wentyl detki kota rowerowego
D A. ma jedynie energie kinetyczna.
D B. ma jedynie energie potencjalna.
D C. ma energie kinetyczng i potencjalng.

D D. nie ma Zzadnej energii mechaniczne;.
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12. Po prostoliniowym odcinku drogi ruchem jednostajnym poruszaty sie dwa samochody. Na
wykresie przedstawiono zalezno$¢ drogi przebytej przez kazdy z pojazdéw od czasu trwania
ruchu.
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Ocen prawdziwos$é kazdego zdania. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli jest

fatszywe.
A. Warto$¢ predkosci samochodu | byta wieksza od warto$ci predkosci P E
samochodu Il
B. Wolniejszy samochéd zostat wyprzedzony po 5 sekundach od rozpoczecia P E

pomiaru czasu.
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13.Na deseczce z wyztobionym rowkiem umieszczono pieé identycznych szklanych kulek (patrz

rysunek).

“““““““““““ [ ]

W pewnym momencie jeden z koncéw deseczki z kulkami podniesiono w taki sposoéb, ze

pomiedzy deseczka a poziomem powstat kat okoto 20°.

1

Dokoncz zdanie. Wybierz stwierdzenie A albo B oraz jego uzasadnienie 1. albo 2.

Po podniesieniu jednego kohca deseczki

Stwierdzenie

wszystkie kulki ruszaja
jednoczesnie,

kulki ruszajg po kolei, pierwsza
B. | zaczyna toczy¢ sie ta z numerem
1,

poniewaz

Uzasadnienie

im wyzej znajduje sie kulka, tym
wieksza jest sita powodujaca jej
ruch.

na wszystkie kulki dziatajg takie
same sity ciezkosci.

14. Ocen prawdziwo$¢ kazdego zdania. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jeéli jest

fatszywe.

A. Jedli zagotujemy wode w czajniku, energia kinetyczna czasteczek wody

wzroénie.

B. Po zamarznigciu wody czasteczki przestajg przemieszczaé sie wzgledem

siebie.
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15. Klocki przedstawione na rysunku majg takg sama gesto$é.

Ocen prawdziwos$¢ kazdego zdania. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli jest

fatszywe.
A. Wigkszy ciezar ma klocek 1. =] F
B. Wiekszg mase ma klocek 2. =] F

16. Ocen prawdziwo$é kazdego zdania. Zaznacz P, jeéli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli jest

fatszywe.
A. Wysoko$¢ dzwieku zalezy od rodzaju osrodka, w jakim porusza sie fala P E
akustyczna, oraz od odlegtosci stuchacza od zrédta dzwigku.
B. Gtosnos¢ dzwieku nie zalezy od amplitudy drgan Zrddta dzwieku. P F

17.W basenie portowym Magda i Krzysiek cumuja tédke. Magda stoi w todzi i trzyma line, ktérej
drugi koniec jest na brzegu. W sytuaciji | line ciggnie Krzysiek, a w sytuaciji Il lina jest
przymocowana do stupa. W obu sytuacjach sita, z jakg Magda dziata na line, jest jednakowa.

K il
sytuacja |

K I.'\!'1
sytuacja ll

Ocen prawdziwos$é kazdego zdania. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli jest

fatszywe.
A. W obu sytuacjach element znajdujacy sie na brzegu (czyli Krzysiek lub P £
stup) powoduje przycigganie todki.
B. Aby predkos$¢ zblizania sie tédki do brzegu w obu sytuacjach byta taka £

sama, Magda w sytuacji Il musi dziataé na line wiekszg sitg niz w sytuac;i I.
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18. Sprinter startujacy na dystansie 100 m podczas pierwszych dwéch sekund biegu zwiekszyt
predkos¢ do wartosci 9 % i dalej az do mety poruszat sie ruchem jednostajnym.
Ocen prawdziwos$¢ kazdego zdania. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli jest

fatszywe.
A. Praca wykonana przez migénie sprintera zwiekszyta jego energie P £
potencjalna.
B. Po uptywie dwdéch sekund od startu energia kinetyczna sprintera przestata P E

sie zmieniad.

19. Ocen prawdziwo$é kazdego zdania. Zaznacz P, jeéli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli jest

fatszywe.
A. Substancje o budowie bezpostaciowej nie majg scisle okreslonej P E
temperatury topnienia.
B. Monokrysztat to duza liczba pozlepianych ze sobg drobnych krysztatow. P F

20.Na dwéch jednakowych sprezynach zawieszono dwa ciezarki o takich samych masach.
Pociagnieto za te ciezarki i jedng ze sprezyn rozciggnieto w ten sposéb o 1 cm, a drugg o 2 cm.
Nastepnie oba ciezarki puszczono swobodnie.
Ocen prawdziwo$é kazdego zdania. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli jest
fatszywe.

A. Oba ciezarki drgajace na sprezynach majg jednakowy okres drgan. P F

B. Energia drgan drugiego cigzarka jest taka sama jak energia drgan
pierwszego ciezarka.
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21. Sciany budynku wykonane z cegty w czasie remontu pokryto z zewnatrz warstwa styropianu.
Zimg zbadano rozktad temperatury w warstwie cegty i styropianu. Wyniki badan przedstawia

rysunek.
cegfa styropian
=
20°C —
AN
]
—
I
—
e
\
|
L -10°C
I
A. Warstwa cegiet lepiej izoluje budynek niz warstwa styropianu. P F

B. Pomiedzy wewnetrzng i zewnetrzng powierzchnig warstwy cegiet oraz
pomiedzy wewnetrzng i zewnetrzng powierzchnig warstwy styropianu jest P F
taka sama réznica temperatur.

22.0la przeprowadzata do$wiadczenie sprawdzajace zalezno$é ciezaru ciata od jego masy. W tym
celu na koncu wiszacego sitomierza zawieszata obciazniki. Schemat eksperymentu
przedstawiono na rysunku.

Ola zanotowata wyniki swojego doswiadczenia w tabeli, a pézniej zapisata wyciagniete wnioski.

Masa obcigznikéw (g) 50 [ 100 | 150 | 200 | 250

Sita ciezkosci (N) 0,5 1 1,5 2 2,5

Ocen prawdziwos$é kazdego zdania. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli jest

fatszywe.
A. Gdy masa obcigznikow wzros$nie trzykrotnie, wartos¢ sity ciezko$ci tez P E
wzrosnie trzykrotnie.
B. Warto$¢ sity ciezkoéci jest odwrotnie proporcjonalna do masy ciata. P F
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23. Dokoncz zdanie. Wybierz stwierdzenie A albo B oraz jego uzasadnienie 1. albo 2.
Banki mydlane powstanag, je$li do wody wlejemy

Stwierdzenie Uzasadnienie
K : ok :
A. | detergent, - e ten f:loc.iate POWOde.e zwiekszenie
poniewaz napiecia powierzchniowego wody.
B. | olej, 5 ten 'doc.jatek Powodu!e zmniejszenie
napiecia powierzchniowego wody.

24. Ocen prawdziwo$é kazdego zdania. Zaznacz P, je$li zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli jest
fatszywe.

A. Struna w fortepianie drga w kierunku prostopadtym do kierunku struny,
wytwarza zatem w powietrzu wokét siebie poprzeczng fale akustyczna.

B. W elektronicznych instrumentach muzycznych zrédtem drgan sg uktady
elektroniczne.

25.Grupa uczniéw przeprowadzita do$wiadczenie, aby zbadaé |l zasade dynamiki. Na poziomym,
gtadkim stole uczniowie ustawili wézek. Do wozka przymocowali nitke, ktdrg przetozyli przez
bloczek. Do konca nitki przymocowali obcigznik. W sumie dysponowali piecioma jednakowymi
obcigznikami, ktére mogli umieszczaé na wozku oraz na koncu nitki. Na rysunkach
przedstawiono dwie sytuacje doswiadczalne.

OO %1 OO

SYTUACJA | 5 SYTUACJAII 5

Dokoncz zdanie. Wybierz stwierdzenie A albo B oraz jego uzasadnienie 1. albo 2.
Przyspieszenie wbzka w sytuacji | bedzie

Stwierdzenie Uzasadnienie
ji 1l ki iata wiek
A. | takie samo jak w sytuacii Il, . L 1. W sytuacj r_]a ukiad dziata wigksza
poniewaz sita napedzajgca.
kach i
B. | mniejsze niz w sytuaciji Il, 2. W obu przypadkach porusza sig
taka sama masa.
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26. Krysztat soli kuchennej zaliczamy do krysztatéw jonowych. Séd jest metalem, a chlor —
niemetalem. Atomy metalu tworzace krysztat jonowy oddajg po jednym elektronie i stajg sie
jonami dodatnimi, natomiast atomy niemetalu przytaczajg po jednym elektronie i stajg sie jonami
ujemnymi. Sie€ krystaliczng chlorku sodu tworzg utozone na przemian dodatnie jony sodu oraz
ujemne jony chloru. Oddziatywania elektryczne nie pozwalaja krysztatowi na rozpad na
pojedyncze atomy.

Przewodnictwo elektryczne w krysztatach polega na przemieszczaniu sie wzdtuz krysztatu
swobodnych elektronow. Ciata, ktére przewodzg prad elekiryczny, nazywamy przewodnikami,
a ciata, ktére nie przewodzg pradu, nazywamy izolatorami.

@ s 1 ?
| . @
? i ? @
@ @
® @ 9
DD
? @ >
. L )

Dokoncz zdanie. Wybierz stwierdzenie A albo B oraz jego uzasadnienie 1. albo 2.
Krysztat soli kuchennej jest

Stwierdzenie Uzasadnienie
jego sktad wchodzi sod, ktory jest
A. | izolatorem, . C 1. Wieg W 4 ’ Y
poniewaz metalem.
. nie ma w nim swobodnych
B. | przewodnikiem, 2. . y
elektronow.

27 .Na samochdd jadacy po poziomym odcinku prostoliniowej drogi dziatajg nastepujace sity:

— — — -
F, — sita cigzkosci, Fop — sita oporu ruchu, Frap — sita napedzajaca, R — sita reakcji podtoza.
R —
= - ——— ~ S U =
Fop _—> Fnap
' o -.; _<I S 7 0 | Y
V7,

Zaznacz poprawne dokonczenie zdania.
Samochdd porusza sie ruchem jednostajnym, gdy
D A. Fnap>Fop D B. Fna =F0p D C. Fnap>Fg D D. Fnap=Fg
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28. Ocen prawdziwoéé kazdego zdania. Zaznacz P, jeéli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli jest
fatszywe.

A. Fale akustyczne nie moga rozchodzi¢ sie w prézni. P F

B. Struna wykonujgca drgania poprzeczne wytwarza wokot siebie poprzeczng
fale akustyczna.

P[|F

29. Zosia rzucita pitke pionowo w gére. Podczas lotu na pitke dziataja sity.
Zaznacz poprawne dokonczenie zdania.
Sity dziatajgce na pitke podczas lotu w gére poprawnie zaznaczono na rysunku A/ B/ C/D.

AF, AF,

v v
) RV FopV|
Fg Y Fg Fg VFq
C. D :

A B.

ot
-t

— — —
Oznaczenia sit na rysunkach: Fy — sita cigezkosci, Fop — sita oporu ruchu, Fr, — sita, z jaka pitka

zostata rzucona.

A | B e | D.

30. Pod wptywem sity wypadkowej o wartosci 4000 N samochod zaczat poruszaé sie
z przyspieszeniem o wartosci 1,5 s%
Zaznacz poprawne dokonczenie zdania.
Masa samochodu wynosi okoto

| | A 400kg | | B. 2670 kg | | C. 6000 kg | | D. 4000 kg
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